

# Rádióműsor

Csütörtök

## KOSSUTH-RÁDIO:

4.30 Hírek, időjárásjelentés.  
 4.40-tól 8-ig Zenei műsor. Közben 5.30 Hírek, időjárásjelentés, 6. Falurádió, 6.30 Néhány perc tudomány, 7. Hírek, időjárásjelentés, 7.10 Új könyvek, 7.35 Színházak műsora, 7.45 Naplár, 8. Műsorismertetés, 8.06 Technikai szűnet, 8.10 Vidám melóidák, 8.35 Edes anyanyelvünk, 9. Menyasszonyok - vőlegények esküdjének, 9.20 Gyermekzene, 9.40 Munkásmozgalmi dalok, 10. Hírek, tó, időjárásjelentés, 10.10 Rádióegyetem, 10.05 óra 40. Makkai Klára énekhangversenye a stúdióban, 11. Gyűlölet, E. Cserpa elbeszélése, 11.20 Tóth Mihályné énekel, Szászok József cserézik, 11.30. Erdélyi-kegyes hádatanfolyam, 12. Déli hangszóró, hírek, időjárásjelentés, 12.10 Könyvt. zene, 13. Az Isten hála! 13.30 Francia operaszíndarab, 14.20 Egy falu - egy nőt, 14.50 A Bolgár Rádió éneklőcsoporthoz, 15.10 Szakmunkások, 15.20 Kis muzsikuskonk, 15.35 Unalmas kisvárosok, 15.45-ig műsor, 16. Hírek, időjárásjelentés, 16.10 Rongyos világegyetem, 16.15 A Szovjet Rádió esztétizációja, 16.50 Lányok, asszonyok... 17 óra 05 Magyar nóták, 17.45 Almos felütés, 18. Hírek, 18.10 Külpolitikai kérdésekről való beszélgetés, 18.15 Könyvt. zenei híradó, 18.45 Fórum: Közigy. magánügy, 19. Charles Imbert énekel, 19.30 Verdi: A Trubadúr, opera, Közben 19.54 30 éjszakai, gyerekek! 20 Esti krónika, 20.25 Az operaközvetítés folytatása, 22 Hírek, Néhány perc külpolitika, 22.30 Táncczene, 23.10 Zenekari hangverseny, 24 Hírek, 0.10 Népi muzsika, 0.30 Himnusz.

## PETŐFI-RÁDIO

6-8-ig Reggeli zene. Közben 6.30 Színházak, mozis műsora, 6.50 Torna, 8. Hírek, 14. Hírek, idő- és vizálási jelentés, 14.20 Táncczene, 15.30 A külföldi sajtó hasábjairól, 15.30 Részletek Erkel operáiból, 16.30. Hosszra mondjunk verset! 16.40. Fiatalok zenel. újságja, 17.40. Szilárd egyetemes? Előadás, 17.25 Operettmuzsika, 18.10. Rádióegyetem, 19. Hírek, 19.05 Ezer szó oroszul, 19.15. Hrenyikov film-daliból, 19.30. Esztétizációs gazdátanfolyam, 20. Legkedvesebb élményem, 20.45. Miről beszél a naplár? 21. Hírek, 21.05. Gershwin-est, 21.50. Az idegeség nyomában, 22. Fűvészen, 22.05. Ára 25. Verbunkos muzsika, 22.45. Macsdón hóel ének, 23. Műsorzárás.

# Házilag készült pöttös malac, kertészeica

### Játékkészítő tanfolyamokat rendez a szülők részére a városi nőtanács

A szegedi városi nőtanács számos szülői munkaközösség érdeklődésére elhatározta, hogy játékkészítő tanfolyamot rendez. Ezzel segítséget kíván nyújtani az óvodák, napközi otthonok szülői munkaközösségei, de az egyes családok részére is, hogy a gyermekeknek több izléses, házilag előállítható játékszert adhassanak. Tudvalevő ugyanis, hogy a kisgyermeknek nagyon gyorsan szétszedik, tönkreteszik a babákat és egyéb játékszereket, s a szülők nem győznek újakat vásárolni. Erthető tehát, hogy a nőtanács játékkészítő tanfolyama után városzerte nagy az érdeklődés. Az első hathetes tanfolyam a központban indul, s máris több, mint húsz szülő jelentkezett. A játékok készítéséhez textilhulladékokat használnak fel, melyet a nőtanács a Textilművektől, a Női Szabó Kiszől és az Állami Szabó-

ságtól kap. A központi tanfolyam vezetésére iparművész előadót kért fel a városi nőtanács, aki különböző kivitelű babák, azonkívül zsiráf, pöttös malac, mozgófarkú és kertészeica, csacsi és egyéb állatok modelljeinek készítésére tanítja meg a jelentkezőket. A további tervek szerint azok az asszonyok, akik a legjobban elsajátítják a játékkészítés módszerét, a területekben adják tovább ismereteiket az érdeklődőknek.

## Savvá tesszük,

hogy miért nincs megfelelő világítás a Lenin körúti - a Dugonics térhez közel levő - benzinkútnál. A kutak korábban modernizáltak és emiatt csak a mérőórán van lámpa. Más világítás hiányában bizony igen nagy a sötétség a kút körül, pedig ez az egyetlen kút a városban, amelyik az esti órákban üzemel.

AGO-típusú ragasztós eljárással készülő cipők gyártására tér át a Szegedi Cipőgyár az 1959-es év második negyedévében. Az új eljárással készülő cipők izlésesek, sokkal könnyebbek és ugyanolyan tartósak, mint a varrott talpú cipők. Javításuk is lényegesen könnyebb és olcsóbb, mint ezeké. A kivitelezésükért pedig a gyár tervező kollektívája kezdeszkedik.

# „A mi gyárunk” - „A mi iskolánk”

### Tízéves a tiszparti iskola és az újszegedi szövőgyár barátsága

Nem sokkal azután, hogy a gyárakat és az iskolákat, egymásra talált két olyan intézmény, amelynek azelőtt semmi köze sem volt egymáshoz. Az újszegedi szövőgyár munkásai egyre gyakrabban megfordultak a tiszparti iskolában és a tanítók, tanárok is be-bejártak az üzembe. Sokáig csupán azon alapult ez a barátság, hogy az iskolának szüksége volt erre is, arra is, s ilyenkor a gyárhoz fordultak segítségért, mert hiszen a tanulók felének szülei ebben az üzemben keresik kenyerüket. Sok ilyen kapcsolatról tudunk a városban, régebbiről is és a mai időből is. Szerszám, hulladék, munkátámogatás szükséges - minden iskola támaszkodhat egy-egy gyár munkáira és vezetőire. De ezzel rendszerint be is zárul a kör, a kapcsolat csupán annyiból áll, hogy megjavítják a szétcibált kilincseket, bevezetik a villányt az úttörőthonba vagy elküldik a kert hulladékanagyot. Az iskolákban pedig jó szívvel nyugtázzák mindezt, s esetenként egy-egy tisztelő látogatással viszonozzák.

Nos, kezdetben itt is ez volt a szokás. Öt évvel ezelőtt azonban a nevelők keveselni kezdték a támogatás ilyenforma megbecsülését és kölcsönösségi alapon fordultak azontúl a gyárhoz.

Azzal kezdték, a szülői munkaközösség vezetőinek meghatározó többségét a gyárból választották. A nevelők hasznos tanácsokat adtak a szülőknek pedagógiai kérdésekben, s elérték, hogy az azelőtt érdektelen szülők is odaszóltak az iskolához. A munkások „hatházak”

ból éveken keresztül senki sem járt szülői értekezletre - a nevelők maguk mentek a szülők helyébe és ott tartottak szülői értekezletet. Csak egyszer kellett így cselekedni, azután a „hatházak” is rendszeres vendégeivé váltak az iskolai rendezvényeknek. Erről a kötelezőlő éveken keresztül szinte lehetetlen volt végezni általános iskolásoktól való tanulásra bírni, de az érdektelenség is feloldódott az iskola és a gyár közös munkája nyomán.

A nevelésben ma már úgy összeforrt a gyár és az iskola, hogy így emlegetik egymást: „A mi gyárunk” - „A mi iskolánk”. Tagadhatatlan, hogy az együttműködésnek anyagi oldalai is vannak, s ez egyáltalán nem megvetni való. Csak az elmúlt évben körülbelül 10 ezer forint értékű anyaggal és munkával támogatta az üzem az iskolai nevelő- és oktatómunkát. Vállalkozó munkások kijavították minden osztályban a nyagda padokat; új szekrényeket készítettek; otthonosabbá tették az úttörők termét; az alagsort kibetonzolták és alkalmassá tették a politechnikai oktatás céljára; selejtes szerszámokkal és anyagokkal támogatták a bábzsakkört, a kézimunkázókat és a gyakorlati foglalkozást. Nagyobb iskolai rendezvényekhez kölcsönadják kultúrtermüket, hangosító berendezésüket. A kisziták segítik az úttörők munkát.

Ez a sor nagyon hosszú lenne. S az anyagi nem minden! Nagyon sokat jelent a munkások erkölcsi támogatása, a párttagok és kissek segítése az iskolai nevelésben és az úttörők munkában. Olyan lelkes pártfogói vannak a gyárban az iskolának, mint Bódi László esztendőszűz, országvédelmi képviselő, Varga Pál KISZ-titkár, Mészáros Márta és Zalahegyi Vilma fiatal technikusok, s az idősebb munkásgenerációból Oláh Lászlóné, Komerszka János, Péter Jánosné és Kopasz Imréné. A munkásasszonyok különösen fáradhatatlanok, áldozatkészek, ha az üzem iskolájáról van szó.

De mit adhat, mit ad ennek ellenértékéért az iskola? Ha a tízéves barátság utolsó öt esztendeje nem produkált volna erre is számtalan példát, találgatásokra lennének utalva. Természetes, hogy az anyagiak viszonyai lehetetlen. Valami módot azonban arra is találnak, hogy a gyerekek abból is visszaadjanak valamit munkás apjuknak, anyjuknak. A nyári szünetben megjavították az újszegedi állomás és a gyár között húzódo salakos gyalogutat. Sok száz munkás dicsérettel és szorgalmas gyerekeket. Másfajta megbecsülésük tucatnyi jele azonban a mindennapokban is érzékelhető. Előzetes avatáskor, gyári ünnepékeken műsorral kedveskednek; újabb az üzem napközis óvodájában szándékozik előadást tartani a bábjátzó szakkör; a „Forradalmi dalok” és a „Népek barátsága” tavaszi hangversenyekre szánt műsorukat az üzem dolgozóinak ajánlják és ott mutatják be legelőször; tavasszal közös ünnepéket rendeznek az iskola és a gyár barátságának tizedik évfordulóján. A tanárok első hívasra örömmel vállalták több propaganda-tanfolyam vezetését. A gyár és az iskola kapcsolatainak gyümölcsözőtében különös ügyessérettel szorgalmaskodik a nevelők részéről Waldmann József igazgató, Barna Dezső párttitkár, Radnóti Tamásné, Harmath Istvánné és Kovács Emma.

A gyerekek minden évben meglátogatják az üzemet, s a munkások ugyan-csak örömmel mennek az iskolai rendezvényekre. Tavaszra, a Magyar Tanácsköztársaság évfordulójára veterán kommunistákat hívnak meg és bírnak szóra. Ha a politechnikai oktatás tantervében sorra kerül a fém-munka, szakmunkások segítik a nevelőket. A VII.-VIII. osztályos tanulókat meghívják a gyárba KISZ-taggyűlésekre, és a két pártszervezet kapcsolata is eredményes.

Mint az újszegedi példa mutatja, a gyári segítőkészség csak úgy érvényesülhet megfelelően, ha nemcsak anyagiakból áll - és viszont; ha az iskola nem szokik hozzá ahhoz, hogy ingyen kapjon, hanem a maga módján honorálja is a munkások támogatását. Így kölcsönös megbecsülésen épül a barátság és nem nélküli S. I.

## Rádiókészülék - a cigarettatartóban

A moszkvai Ipari Kiállításon bemutatták a cigarettatartóban elhelyezhető rádiókészülék modelljét. A miniatűr alkatrészeket félvezető elemekből állították össze. A félvezetők felhasználásával számos más miniatűr műszert is előállítottak. A néhánygrammos nagyotható készülékek például a szemüveg szárába szerelhetők be. Táplálása a kabátgombomban elhelyezett elemről történik.

NIKOLAJ DASKIJEV

# A VILÁG URALKODÓJA

FORDITOTTA: GALSAI PONGRÁC

(10)  
 Felzúgta a motorok. A tengeralfutáró valószínűleg a felszínre úszott. A felső kabinban, a hajóablaknál néhány percig várnia kellett.  
 Az ablak kinyílt és a tengeralfutáróba könnyű szellő áramlott.  
 Mihail kitágult orlyukkal, hőröge, szaporán lélegzett. O, áldott tengeri levegő! Úgy érezte, hogy ez a levegő minden betegségét meggyógyít, s visszaadja az elgyengült ember erejét. A sós nedvesség, ez a részegítő pára most mindennél a világon drágább volt. Ki tudja, talán utoljára lélegzi be?  
 A fegyveres tengerész meglökte Limart, és ő állkapcsát összeszorította kiment a kis hidra.  
 A tenger felett sötétség lebegett. Csobogtak a hullámok. És amikor az egyik kedves, fehér tarajú hullám a lábához csapódott... Limart hallatlan élniakarás szállta meg hirtelen... Ha legalább a kezét kiszabadíthatná! Akkor meg tudna birkózni ezzel a kettővel, akárhogy felvannak is fegyverezve!... Vagy ha a hullámokba vetné magát; eltűnne és addig úszna a víz alatt, amíg az erejéből telik. De hogyan ússzon összekötözött kézzel? - gondolta megint.  
 Limar körülnézett. A géppisztoly csöve némán rámeredt.  
 - Fiúk - suttogta hevesen - fiúk, ne öljetek meg! Én is katona voltam. Titeket védték... Moszkva... Sztálingrád... Berlin...  
 A géppisztoly megrezgett. Limar előrelépett.  
 - Fiúk, mi békét akarunk... Moszkva...  
 Az oldalt álló tengerész möhön leszánta a füstöt, aztán hirtelen eldobta cigarettáját, odament barátjához, kezét a géppisztolyra tette és gyorsan, izgatottan mondogott valamit; Limar csak ezt a szót értette: Sztálingrád.  
 Az idősebbik tétován ellenkezett. Mire az első elszántan Limarhoz lépett, éles tengerészkesével elmettette a csuklójára szoruló kötelet, majd a kést markába nyomva, enyhén vállonlökte és újjával a bizonytalan sötétségbe mutatott:  
 - Malájföld!  
 Limar abban a pillanatban a tengerbe tocsant, s a víz alá bukott, hogy messze elússzék tőle. Egy másodperc múlva sorozatlıóss kátogott a géppisztolyból. A nyomjelző golyók magasán fölötte süvítettek el, nyugatra, Malájföld partjai felé. Arra, amerre a névtelen tengerész mutatott, amikor a tengeralfutáró, szokásos sebességét elérve, kifutott a nyílt tengerre.  
 De a tengeralfutáró tömör árnyéka már el is vészett a ködben. Emberünk sok-sok kilométerre a szárazföldtől, egyedül maradt a tengeren.  
 Egyedül lenni - ijesztő élmény. Ez a magányos ember azonban nem félt, mert sorsát most már a saját kezében tudta.  
 Keményen szorította a kést - egyetlen fegyverét - és csak úszott, úszott... olyan nyugodtan, ahogy a végtelen, locsogó hullámok.

ból lezuhan, legrosszabb esetben kifecimítja a lábát, ha azonban Harwooddal találkozik a dolgozószobában, komolyabb következmények fenyegetik. A mérnök csak most értette meg: Harwood rendkívül fontos felfedezést őriz, és nem fog tévóvázni, hogy megölje azt, aki titkába ferközött.  
 De Jack percnyi gondolkodás után arra is rájött, hogy az ablakon át megszökni éppolyan veszélyes dolog. Arról nem is beszélve, hogy a nehéz zsanánsa aligha lehet észrevétlen, s valószínűleg a főnök dolgozószobáját - de elsősorban az ablakot - a legmegbízhatóbb elektromos védelemmel szerelték fel. Sőt, még egy körülmény is visszatartotta Jacket a kockázatos vállalkozástól: Harwood keltesben jön ide, azzal a fiatal lánnyal, akibe talán szerelmes is. S akkor valószínű, hogy belépésükkor, a kedvező pillanatot megragadva, kisuhranhat az ajtón.  
 Jack Peterson feltette a „rádiósszakot”. S egy perc múlva már az ismert ezüstös-szürke sugárzás áradt szét a szobában, élénk és tobzódo színeket gyűjtve fel ebben a komor, színtelen környezetben. Jack azonban már nem lelkendezett, s meg sem hatódott. A hangok zárzavarában csak Harwood meg az ismeretlen miss hangját kereste. De már hallhatta is:  
 - Betsy, drága, bocsásson meg: néhány percre magára hagyom. Smith rendelkezésére kell állnom.  
 Lépések kopogtak. Ajtó nyikordult. Majd Smith szólalt meg, de olyan tisztán, mintha Jack fülebe suttogná:  
 - Henry, Mr. Parker megérkezett... Viselkedj nyugodtan, s eszedbe ne jusson, hogy meginnt valami otobasággal áltasd magad. Parker félmillióért ér nekünk, és ha egyszer már személyesen idejött, annyit jelent, hogy nyertünk!... Aztán még egyet, Henry: miért csapod be magad Kripsszel, azzal az öreg vadkannal, mi? Betsy nagyszerű lány, de az öregnek legfeljebb ha háromszáz milliója van!  
 Jack Peterson némi kellelenséget érzett Harwood nevetésében.  
 - Ötszáz meg háromszáz az nyolcszáz, öregem! Különben pedig nem szándékoz Betsyt veled mutyiban feleségül venni. Megértetted?  
 - Rendben van, semmi baj, Henry! - kapkodott Smith. - Remélem, nem kételkedsz a jószándékomban. Betsynek megmondom, hogy fél óra múlva visszamegy. Addig csak hadd beszélgessem azzal a kolbászarral.  
 Knipps és Parker!... Ezt a két fiévet az egész világ ismert! „Knipps gyarmataruk”, „Knipps kolbász”, „Knipps kaucuk”, „Knipps konzerv” - ezeket a hirdéseket az ó- és az újvilág minden városában kifüggesztették.  
 Az angol Knipps, Anglia kolbászkirálya, a háború után a „Dunlop Rubber” kaucukrézsvénytársaság egyik főrésztvényese volt a Malájföldön.  
 Parker, a tekintélyes amerikai, sokkal kevésbé reklámozta magát. Néhány szolid, fekete, arannyal díszített tábláskával is beírte New York, London, Párizs és sok más főváros középületeinek kapui felett. A „Parker National Bank”-nak nem volt reklámra szüksége. Dollármillióival a háttérben zsonglörködött: több nagy társaság és kisebb bank tartozott hatáskörébe. Parker most elhatározta, hogy az angolokat, de elsősorban Knippsot végképp kiszorítja Malájföldről. Úgnőkei titokban összevásárolták a „Dunlop Rubber” részvényeit.

## Apróhirdetések

**ADÁSVÉTEL**  
 Hízott sertések eladók. Holló utca 14. szám.  
 Bélyeggyűjtemény, féltőbelyegvet, régi levelezést veszek. Falus bélyegkereskedés, Kelemen u. 4. szám. x5212  
 Borkabátját javíttassa, alakíttassa, vízhatlan festéssel. Csordás bórúhákészítő mesternél. - Szent Miklós u. 7. Felsőváros. x  
 Eladó 130 kg sertés. Sándor u. 8. 20/a. 5247  
 160 kg hízott sertés eladó, Damjánich utca 31. Gazgyárnál. 5310  
 Hízók eladók, 120-130 kilósak. - Csonka utca 3/5. 5306  
 Új ágybetét eladó. Szentháromság u. 38., udvarban. 5300 ján.

**EGYÉB**  
 Két gyermek mellé bejáró gondozót keresek. Cím az I. kerületben. 5279  
 Fájdalommal tudatjuk, hogy szeretett férjem és édesapám **VÖNEKI SZILVESZTER** 1959. január 7-én elhunyt. Temetése 1959. január 9-én 14.30-kor lesz a református temetőben. Gyászoló család

**Négyszobás lakást** cserélnék két egyszobásért. „Csizkomfort” jellegre a kiadóba. 5276  
 Pécsi szoba, konyha lakásom melék helyiségekkel eicsereimén használok szegediért. „1959. évben” jellegre a kiadóba. x5282  
 Kis háztartásba - gyermek mellé bejáróval ajánlok. Cím a kistóiban. 5312  
 Borkabát, irhabundák szakértő festése, javítása. Mértékutáni megrendelések készítése. - Szegedi Szűcsipari Ktsz. Kossuth Lajos utca 34. x

V. fejezet  
 A „VILÁGMINDENSÉG KIRALYNOJENÉK KORONÁJA”  
 ...Jack Peterson először arra gondolt, hogy az ablakhoz rohan és kiugrik rajta. Ha a két emelet magas-

(Folyt. köv.)